
Niederschrift 
 
der öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Sport-, Kultur- und 
Tourismusausschusses der Gemeinde Zetel am Mittwoch, den 22.05.2013, um 18:00 
Uhr im Rathaus Zetel, Sitzungssaal . 
 
 
Anwesend:   

Bürgermeister 
Herr Heiner Lauxtermann  

Vorsitzende/r 
Frau Angela Röbke  

Ratsmitglieder 
Frau Anita Dierks (als Vertretung für Ratsmitglied Kroll) 
Herr Jens Eilers  
Herr Bernd Fahrenhorst  
Herr Jürgen Konrad  
Herr Ulf Lange  
Herr Ingo Logemann  
Frau Ingrid Salamero y Mur  
Herr Michael Weidhüner als Vertretung für Ratsmitglied Lammers) 

Von der Verwaltung 
Herr Bernd Hoinke (zugleich als Protokollführer) 
 
Entschuldigt fehlen: 

stellv. Vorsitzende/r 
Herr Eckhard Lammers  

Ratsmitglieder 
Herr Christian Kroll  

 

Tagesordnung: 
 
 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden 

Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  
 2.  Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Sport-, Kultur- und Tourismusaus-

schusses am 24.01.2013 
  
 3.  Antrag der DLRG-Ortsgruppe Zetel-Bockhorn e.V. auf Bezuschussung von Schutzausrüs-

tung für Strömungs-Wasserretter 
Vorlage: 041/2013 

  
 4.  Antrag des TUS Zetel auf Errichtung einer Gymnastikhalle bei der Turnhalle Westerende 
  
 5.  Anfragen und Mitteilungen 
  



 
Protokoll: 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

anwesenden Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesord-
nung 

  
Protokoll: 
 
Ausschussvorsitzende Röbke eröffnet die Sitzung um 18:00 Uhr, sie stellt 
sodann die ordnungsgemäße Ladung die anwesenden Ratsmitglieder und 
die Beschlussfähigkeit fest. 

  
  
  
  
zu 2 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Sport-, Kultur- und 

Tourismusausschusses am 24.01.2013 
  

Protokoll: 
 
Der öffentliche Teil der Niederschrift wird bei 2 Enthaltungen genehmigt. 

  
  
  
  
zu 3 Antrag der DLRG-Ortsgruppe Zetel-Bockhorn e.V. auf Bezuschussung von 

Schutzausrüstung für Strömungs-Wasserretter 
Vorlage: 041/2013 

  
Protokoll: 
 
Der Antrag der DLRG war der Beschlussvorlage beigefügt. Herr Hoinke 
erläutert, dass die DLRG Ortsgruppe Bockhorn-Zetel bei der Wasserauf-
sicht im Freibad Zetel hilft. Ohne den Einsatz der Wasserretter wäre ein 
ordnungsgemäßer Betrieb in den Sommermonaten nicht gewährleistet. 
Verwaltungsseitig wird daher vorgeschlagen, dem Antrag der DLRG zu 
entsprechen und einen Zuschuss in Höhe von 625,00 € zu gewähren. Auf 
Anfrage teilt Herr Hoinke mit, dass die Ausrüstung nicht nur für fließende 
Gewässer benötigt wird, sondern auch bei Katastrophenschutzeinsätzen 
erforderlich ist.  
 

 Beschlussvorschlag: 
 
Nach kurzer Aussprache fasst der Ausschuss nachfolgenden Beschluss-
vorschlag: 
Die DLRG-Ortsgruppe Bockhorn-Zetel e.V. erhält für die Beschaffung von 
Schutzausrüstung für Strömungs-Wasserretter einen Zuschuss in Höhe 
von 625 €. 

  



zu 4 Antrag des TUS Zetel auf Errichtung einer Gymnastikhalle bei der Turnhal-
le Westerende 

  
Protokoll: 
 
Der Einladung war der Antrag des TUS Zetel beigefügt. Herr Hoinke erläu-
tert, dass die Situation der Hallenzeiten in Zetel, wie auch in Neuenburg, 
sehr angespannt ist. Sowohl in den Vormittagsstunden durch die Schulen 
als auch im Nachmittagsbereich sind keine freien Zeiten vorhanden. Zu-
sätzliche Angebote der Schulen oder der Vereine sind daher nicht mehr 
möglich. Gerade bei dem anstehenden Ganztagsbetrieb der Zeteler Schu-
len ist eine Reserve von Hallenzeiten wünschenswert. Ausschussvorsit-
zende Röbke erteilt dem anwesenden Vorsitzenden des TUS Zetel, Gerold 
Wilksen, das Wort. Herr Wilksen erläutert, dass keine große Turnhalle er-
forderlich sei, sondern ein Übungsraum in der Größe von 15x15 Metern für 
ausreichend erachtet werde. Er weist darauf hin, dass momentan 15 
Gruppen des TUS in der Alten Schule Marschstraße trainieren und dort 
keine Umkleidemöglichkeiten vorhanden seien. Zudem werde in der Aula 
der Grundschule Zetel trainiert. Dieses alles seien Notlösungen und daher 
wünscht sich der TUS eine neue Gymnastikhalle. Herr Wilksen weist dar-
auf hin, dass auch der Jiu Jitsu Verein Bedarf angemeldet hat, da er ein 
neues Sportangebot in Zetel etablieren möchte. Ein weiteres großes Prob-
lem seien die fehlenden Umkleideräume für den FC. Bedingt durch die 
knappen Plätze müssen die Umkleideräume der Halle mit genutzt werden, 
was zu erheblichen Problemen führte. Daher sei es erforderlich, dass auch 
außen Umkleideräume erstellt werden. 
 
In der nachfolgenden Diskussion stellt sich heraus, dass die anwesenden 
Ratsmitglieder dem Antrag des TUS Zetel grundsätzlich positiv gegenü-
berstehen. Es wird jedoch für erforderlich gehalten, dass konkrete Daten 
ermittelt werden und zwar im Hinblick auf die Notwendigkeit des zusätzli-
chen Raumes, der Größe und des Standortes. Es wird auch darauf hinge-
wiesen, dass das Gebäude eine ausreichende Größe erhalten soll und 
möglicherweise später auch erweitert werden kann. Zudem soll die Ver-
waltung die notwendigen Kosten ermitteln und Fördermöglichkeiten eruie-
ren.  
 
Der Ausschuss beschließt daraufhin einstimmig, dass die Verwaltung die 
notwendigen Angaben ermitteln möge. Der Ausschuss wird dann vor einer 
nächsten Sitzung einen Ortstermin bei der Turnhalle Westerende wahr-
nehmen und sich dann erneut mit dem Antrag des TUS Zetel befassen. 

  
  
  
  
zu 5 Anfragen und Mitteilungen 
  

Protokoll: 
 
Herr Konrad teilt mit, dass er bereits in der letzten Sitzung darauf hinge-



wiesen hat, dass die Bank beim Forstamt Neuenburg abgängig ist. Herr 
Hoinke teilt daraufhin mit, dass das Forstamt einer Erneuerung zugesagt 
hat. Er wird sich erkundigen, wie der Sachstand ist. In diesem Zusammen-
hang schlägt Herr Konrad eine Begehung der Urwaldwege durch den Aus-
schuss vor, um sich einen Überblick über den Bestand an Bänken und Pa-
pierkörben zu machen.  

  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
Röbke      Lauxtermann 
Ausschussvorsitzende      Bürgermeister 
 
 


	Tagesordnung:

